

重庆科技报

科技改变生活
创新引领未来

2022年2月8日 星期二 农历壬寅年正月初八
今日16版·总第494期

国内统一连续出版物号:CN 50-0033 代号:77-9 网址:www.cqkjc.com



重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

重庆出台深入推进卫生健康科技创新政策
每年遴选40名创新领军人才重点支持

详见02版

去年我市15个高新区
引进重大科技产业项目投资超2600亿元

详见03版

既减少预报员工作量,又提高准确率
重庆开发“AI助手”助力冬奥天气预报

详见04版

2021年市级重大项目完成投资4093亿元

超出年度计划15.8个百分点 科技创新等板块带动作用显著

本报讯(重庆日报记者 申晓佳)日前,记者从市发展改革委获悉,2021年全年,市级重大项目完成投资4093亿元,超出年度计划15.8个百分点,较好实现了“十四五”重大项目工作开好局、起好步目标。

在重点工作领域中,科技创新、成渝地区双城经济圈、城市提升、产业提升四个板块项目分别完成投资370亿元、290亿元、2132亿元、603亿元,分别占年度计划的131.8%、112.4%、115.6%、110.8%,共完成投资3395亿元,占市级重大项目的83%,引领带动作用显著。

从市级重大项目执行情况来看,有四个方面趋势较为明显。

一是科技创新积极推进。重庆围

绕“新型基础设施”建设持续发力,加快推进中国科学院重庆科学中心、长江上游种质创制大科学中心等项目。加快构建“1+N”工业互联网标识解析体系,累计标识注册量达到60.2亿、解析量31.7亿次。加大5G融合应用领域重点示范项目的策划和建设,已建成投用5G基站7万个。

二是成渝地区双城经济圈建设稳步实施。重庆继续深化川渝合作共建项目,完工南充至潼南高速、泸州至永川高速、广安过境东环线及渝广高速支线。开工建设重庆西部电子电路产业园、遂潼环氧乙烷产业合作园等23个项目。

三是现代产业加快布局。全市电子、汽车、材料等领域产业项目示范带

带动作用增强,两江新区京东方重庆第6代AMOLED(柔性)生产线、永川雅迪电动摩托车整车及配套零部件产业园、涪陵年产600万平方英尺HDI电路板二期等24个市级重大产业项目完工投用。

四是城市更新提质增效。重庆强化城市提升和城市更新,中心城区“两江四岸”十大公共空间治理提升、重庆东站铁路综合交通枢纽配套工程等项目进展顺利。长嘉汇、广阳岛、科学城、枢纽港、智慧园、艺术湾等城市功能品质加快塑造。轨道交通四期规划的4条线路已开工,9号线一期已正式开通初期运营。成渝中线高速铁路正式启动建设,渝湘高速铁路、成达万高速铁路等项目有序推进,渝昆高速铁路川渝

段、万开达高速公路开工建设,三环高速公路实现全线贯通,渝黔高速公路复线、大内高速公路、合安高速公路重庆段同时通车,水土、蔡家、礼嘉嘉陵江大桥和土主中梁山隧道提前通车。

此外,重庆“十四五”规划纲要明确实施的532个重大项目(项目包),涵盖科技创新、基础设施、现代产业、城市提升、乡村振兴、文化发展、生态保护与修复、社会民生及治理等八大领域。截至2021年底,532个重大建设项目已启动实施233个,其中完工投用、试运行20个,累计投资达到3100亿元。重庆还有8个项目列入国家“十四五”规划纲要,目前有4个项目已开工建设,另4个项目正在积极推进前期工作。



日前,重庆国际复合材料股份有限公司生产车间,工人正在进行丝饼找头作业。

春节期间,该公司过半人员正常上班,坚守在生产一线。

重庆国际复合材料公司是一家专注于高性能新材料,集玻纤产品研发、生产、销售为一体的高科技企业,2021年经营业绩再创历史新高,营业收入同比增长10.9%,利润总额同比增长60.67%。

重庆日报记者 谢智强 摄

恶意商标注册? 列为失信行为!

国家知识产权局出台新规明确六种失信行为

据新华社北京电(记者 王琳琳)《国家知识产权局知识产权信用管理规定》近日出台,将六种具体行为列为失信行为,分别是:不以保护创新为目的的非正常专利申请行为,恶意商标注册申请行为,违反法律、行政法规从事专利、商标代理并受到国家知识产权局行政处罚的行为,提交虚假材料或隐瞒重要事实申请行政确认的行为,适用信用承诺被认定承诺不实或未履行合同的行为,对

作出的行政处罚、行政裁决等有履行能力但拒不履行、逃避执行的行为。

同时,规定进一步明确,存在非正常专利申请行为,但能够及时纠正、主动消除后果的,可以不被认定为失信行为,以此引导非正常专利申请人积极纠错。

建立知识产权保护自律机制离不开诚信体系建设。当前,知识产权领域非正常专利申请、恶意商标注册申请、提交虚假材料骗取费用减缴等违反诚

实信用的行为仍比较突出。

比如,国家知识产权局在非正常专利申请排查工作中发现,存在个人注册多家资本低、无联系方式、无参保人员、无实缴出资的公司,在提交大量非正常专利申请后,又通过快速撤回专利申请、注销公司等方式逃避处罚的行为。又比如,国家知识产权局在商标审查管理工作中发现,存在商标权人通过提交伪造的发票、虚假的合同以及伪造的产品包

装信息等企图证明商标使用的行为。

针对失信主体,规定明确国家知识产权局将对失信主体实施具体管理措施,分别是:对财政性资金项目申请予以从严审批,对专利、商标有关费用减缴、优先审查等优惠政策和便利措施予以从严审批,取消国家知识产权局评优评先参评资格,取消国家知识产权示范和优势企业申报资格,取消中国专利奖等奖项申报资格,列为重点监管对象,提高检查频次,依法严格监管,不适用信用承诺制。

为鼓励失信主体主动纠正错误、积极消除后果,规定同时明确了信用修复的条件和程序。通过信用修复程序,失信主体最短在被实施六个月管理措施后即可重塑信用。